



王玲已成功接受哥哥王江的骨髓移植。網上圖片

8年前，哥哥王江罹患極重型再生障礙性貧血，妹妹王玲捐出1升骨髓，挽救了哥哥的生命；8年後，妹妹王玲被確診為急性淋巴性白血病，這回輪到哥哥王江把自己的造血幹細胞捐給了妹妹。12月11日，王江體內採集的300多毫升造血幹細胞被移植到了妹妹王玲體內，這場跨越8年的生命接力勝利完成。 ■《北京青年報》

跨越8年的生命接力：兄妹先後患病 互捐骨髓救對方

出生在江蘇連雲港市東海縣的王玲有三位哥哥。大哥王海、二哥王緒春和哥哥王江。「我們家兄妹四人感情一直都非常好，和哥哥王江關係最好。」王玲說。

2009年10月，時年47歲的王江突然發起高燒，其後被南京鼓樓醫院血液科診斷為「極重型再生障礙性貧血」。「最好的治療方法是造血幹細胞移植。」王江當時的主治醫生楊永公告訴兄妹三人，親屬間造血幹細胞的匹配度高，治療效果好。「我當時就盼着我能配上」最終的檢測結果顯示，王玲的骨髓與王江配

度最高。2009年11月19日，王玲如願進行了骨髓捐獻。「抽了1,000多毫升骨髓。」王玲說。「王玲跟我說，一定要多採一點，讓哥哥夠用。」楊永公說。半年後，王江恢復正常生活，不久便重返工作崗位。萬萬沒想到的是，今年5月初，52歲的王玲突然感覺渾身無力。最終，王玲被南京鼓樓醫院確診為「急性淋巴細胞白血病」。楊永公告訴王江，救治辦法只有造血幹細胞移植。

院方：或屬全球首例

「8年前她救我，現在我當然應該救她。」55歲的哥哥王江毫不猶豫地申請了骨髓配型。王玲一開始寧願不治，也不願用王江的造血幹細胞。最終，在醫生和家人的開導下，王玲妥協了。12月11日，王江進行了造血幹細胞移植。如今，王玲病情平穩，再過20多天就能出院。

南京鼓樓醫院方面表示，目前在世界範圍內的權威資料庫都尚未查到兄

妹互捐造血幹細胞的案例，王江和王玲的情況或許是世界首例。楊永公說，醫院對兄妹都進行了基因測序，並對王江進行全面檢查。結果顯示王江體內造血功能完全正常，體內99%是王玲的骨髓，與王玲的配型成功率達到98%。

王玲說，王江在接受了她的骨髓之後，血型從之前的B型變成了跟自己一樣的A型，「這種轉變雖然是科學上的常規變化，但是我覺得在親情上我跟三哥更近了。感覺就像是命運安排三哥來救我的命。」



哥哥王江在接受造血幹細胞採集。網上圖片

萬里之外，家的溫暖！ 駐希臘使館救助突發病中國客

在任何危難之際，得到祖國的鼎力相助，都能讓我們感受到強大祖國作為後盾的溫暖。來希臘旅遊的65歲李康（化名）先生在旅行途中突發腦溢血，生命垂危。中國駐希臘大使館及時向他和家人及時伸出援手，讓他們在異國感受到祖國帶來的溫暖與安心。

10月13日，65歲的李康先生和家人正準備登船前往希臘聖托里尼島，途中李康突發腦動脈瘤出血，其後被送往雅典阿提卡綜合醫院（G.Gennimatas）救治。隨行的李康家屬均為65歲以上的老人，且語言不通，萬般焦急下，他們撥通了中國駐希臘大使館（下稱使館）的電話。

中國駐希臘大使鄒肖力和夫人第一時間趕往醫院探問李康及家屬，叮囑院方全力緊急救治。此外，使館新聞與公共外交處主任劉敬東，幫助家屬和院方進行溝通，解決雙方

交流障礙。鄒肖力大使還親自幫助李康的家屬解決住宿問題。在李康住院治療期間，劉敬東每天保持手機電話24小時暢通，幫助患者家屬和醫院之間溝通，讓家屬及時準確地知悉李康的情況。

「使館就是家，大使就是親人」

由於李康的病情較重，救治時間較長，李康及家屬的旅遊簽證期限將至。此時，鄒肖力大使與希臘移民局協商，並辦好了簽證的延期手續。同時，使館領事部主任趙宗陽迅速向中國外交部發函，幫助患者親屬盡快來希臘協助護理救治。

目前，李康的病情趨於穩定。近日，李康和家屬將於使館的幫助下回國。「大使和使館如同一股暖流，注入我們的心田，給了我們戰勝困難的勇氣和力量！使館就是家，



大使鄒肖力與院方溝通，幫助李康及其家屬。網上圖片

大使就是親人！」李康家人張大姐（化名）留下了熱淚。

「使館每年都會接到數百個領保求助電話，如有緊急情況，使館一定會派人第一時間趕到現場，使館就是中國人在海外的堅強後盾。」劉敬東主任說。 ■新民國

西南大學發現清刻本《蟲薈》

香港文匯報記者近日從西南大學獲悉，該校在對全校圖書資源進行清查時，發現一批頗具價值的文獻。其中包含記載了一千多種蟲類的《蟲薈》清光緒刻本，以及大批上世紀出版的關於農學、蠶桑、植物學的日文書籍等。

今年起，該校圖書館特藏部將幾個校區未上架的相關文獻集中，尋得清代線裝書3冊，民國時期線裝書6冊，解放後線裝書83冊，民國文獻千餘冊，包括《蟲薈》《齊民要術》《牡丹史》《宋本十三家注孫子》等線裝書。其中，《蟲薈》全稱《聽鐘軒蟲薈》，為清光緒刻本，尤為珍貴，作者為晚清博物學家方旭（1857-1921，浙江建德縣梅城鎮人）。書中錄寫蟲類千餘種，分



西南大學的《蟲薈》清代刻本。香港文匯報重慶傳真

羽蟲、毛蟲、昆蟲、鱗蟲、介蟲（又稱甲蟲）五類。周作人在《知堂書話》曾寫道：《蟲薈》收羅材料頗多，可以算是關於動物的一部類書。目前，《蟲薈》刻本已在修復中。今年，該校圖書館已獲得國家民文獻保護中心的項目支持，將整理出版《民國時期鄉村教育與鄉村建設史料叢刊》。 ■香港文匯報記者張蕊 重慶報道

王炳忠：絕未收陸黨政軍錢

新黨將推修法保司法公正 藍籲檢公佈真相

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道，新黨發言人王炳忠等4人19日清晨遭檢調搜索、約談，直到昨日凌晨零點後陸續被放。昨日，4人在新黨黨中央召開記者會，指控檢調約談的程序不正義、手法粗糙，是綠色恐怖、政治迫害。新黨表示，絕對會對此提出抗議。王炳忠亦強調，不存在任何接受所謂大陸黨政軍相關組織的金錢。

昨日上午，新黨副主席李勝峰陪同4人舉行記者會。李勝峰指出，檢調聲稱，王炳忠等4人是因涉及陸生周泓旭「共諜案」有關而遭搜索、約談，但是周泓旭案還在二審法庭審理中，王炳忠等4人被以證人身份約談卻不是在法庭，被帶回約談時沒有受到證人該有的待遇，整個偵訊過程，程序不正義、手法粗糙，是綠色恐怖、政治迫害。

李勝峰還指出，這不是個案，新黨決定要推動一件事，就是將發動「公投」，要修法讓證人被搜索或出庭作證時，能有律師陪同。他並強調，這是嚴肅的司法鬥爭。

搜證牽強難服眾

對於檢調人員搜出百元人民幣跟簡體字賬冊，王炳忠強調，不存在任何接受所謂大陸黨政軍相關組織的金錢的事，所謂簡體字的賬冊他也不知道，為什麼刻意引導簡體

字，影射他跟大陸關聯，這點他也不以為然，他質疑「到底是哪裡放話來的」？

至於人民幣，王炳忠澄清，那是自己在大陸出版《我是台灣人更是中國人》一書的稿費跟版稅，另外他和朋友在研究未來能夠一起創業，這些都是正當的商業行為，何來大陸黨政軍給他們金錢支持之說？對於他父親王進步也遭到搜索約談，王炳忠說，後來他才知道，連他媽媽也被帶走，他痛批檢調「簡直是抄家滅族」。

吳「三問」蔡當局

另外，記者會上，侯漢廷當場表態要參選明年台北市議員，王炳忠也表示，只要年齡符合，將投入議員、「立委」或市長的選舉，以持續對抗民進黨的不公平不公道。

國民黨黨主席吳敦義昨日下午在中常會上表示，民進黨強推轉型正義，但「促轉條例」才剛剛通過幾天，就在19日發生新



昨日，新黨發言人王炳忠（前左）出席新黨記者會，新黨副主席李勝峰出席傳真及拘票。中央社

黨4位黨員及王炳忠的父親，遭到檢調單位在清晨突襲式的破門強制搜索與拘提，事後證實他們的身份都只是證人而已，如此不符比例原則，根本就是對「促轉條例」的最大諷刺。

吳敦義更感慨，台灣是一個民主法治的社會，但發生19日這件事情之後，我們不禁要問三個問題：第一、台灣什麼時候對待證人可以在清晨時分強行破門搜索，然後再將證人用拘票拘提帶走？第二、如果

一個合法政黨的發言人和黨員，都會遭到如此不符比例原則的司法對待，一般的平民百姓還會有足夠的人身安全保障嗎？三、民主法治到底還是不是台灣的驕傲，是不是執政黨應該守護的基本價值？蔡英文以及號稱追求民主進步的民進黨，必須非常嚴肅地回答以上3個問題。

吳敦義並要求檢調單位必須立刻對全體台灣人民說明相關案情，並且解釋19日種種不符比例原則的司法作為。



超速自撞 澎湖昨日上午發生一宗疑似超速的自撞事故，一輛私家車車頭全毀，所幸駕駛者並無大礙。 ■文/圖：中央社

近200專家學者聚首 共論中華文化創新

香港文匯報訊 據中新社報道，第三屆中華文化論壇昨日在北京大學開幕，來自兩岸和港澳約200位專家學者與會，圍繞「推動文化創新、構築中國精神」的主題展開研討。本屆論壇由北京大學主辦、中華全國台灣同胞聯誼會合辦、北京大學台灣研究院等承辦。

中共中央台辦、國務院台辦副主任劉結一在論壇上表示，中華文化是兩岸同胞共同的根和魂，是維繫兩岸同胞的精神紐帶。

「同胞們已學會識別漢奸嘴臉」

另據《北京日報》下屬新聞客戶端「長安街知事」報道，開幕式上，80歲高齡的全國人大常委會原副委員長、中國文化院院長許嘉璐受腰腿不適，出席致辭，義正辭嚴地表達了自己的觀點：縱觀古今，橫看當今世界，時間並不在「分裂者」和「準備在一旁打太極拳者」的那一邊，但是點燃徹底毀滅兩岸和平發展關係炸彈的引信，卻握在他們手裡。清醒的人們，應該警告那些數典忘祖、喪心病狂地以台灣廣大同胞為人質的玩火者，切莫再向前跨出蹂躪大陸底線的那一步。

撫今追昔，許嘉璐話鋒一轉，隔空告誡台灣那些蔑視祖宗者，「80年前，在祖國慘遭日本軍國主義欺凌蹂躪的歲月裡，同胞們看夠了也學會了識別背叛祖先、認賊作父、自甘為奴、為虎作倀的漢奸的嘴臉。前事不忘後事之師，這句名言，現在也並沒有過時。」

中華全國台灣同胞聯誼會會長汪毅夫說，近年來全國台聯主辦及參與主辦了多項兩岸文化交流活動，助力兩岸同胞共同弘揚中華傳統文化。今後將繼續支持兩岸文化交流，促進兩岸同胞心靈契合。

民進黨「綠色恐怖」露獠牙



專供

19日上午，台「法務部調查局」將新黨4位青年黨工王炳忠、侯漢廷、林明正、陳斯俊帶走問訊。新黨代表團上週六剛結束大陸參訪回台，民進黨後腳就以「危害台灣安全」之名下手。至此，民進黨割除異己、整肅統派、阻擋兩岸交流的意圖已是赤裸裸不加掩飾。

新黨是島內支持兩岸和平統一最堅定的政黨之一。王炳忠、侯漢廷、林明正被並稱為「新黨三傑」，過去在多個場合猛烈抨擊民進黨，表達反「獨」促統觀點，言辭犀利，立場鮮明。島內輿論指出，民進黨選擇在這個時間點帶走4名新黨骨幹，若說沒有公報私仇和政治清算的意圖，很難令人置信。有島內網友說，王炳忠的手機直播已經結束，島內「綠色恐怖」的現場直播卻將持續進行。

民進黨上台以來，一邊詭稱維持兩岸現狀，一邊卻挖空心思收縮兩岸交流，升高兩岸敵意。今年上半年，台當局推出「台灣防務工作法」草案，稱有5,000「共諜」潛伏台灣，要將台軍、當局機關到民間社團都列為「防務工作對象」，保防員若要求調閱資料、要求當事人說明，甚至可以扣留物品。

上周，民進黨「立法院司法法制委員會」初審通過的一條草案，將「刑法外患罪章」中的「外國」擴大為「外國或敵人」，而中國大陸就被定義為「敵人」。依據該草案，「共諜」可以被從重判決，對於加入解放軍的台籍人士可判處無期徒刑甚至死刑。

國民黨執政的8年，兩岸關係走上和平發展軌道，兩岸雙方交流熱絡，攜手互利。現在民進黨上台剛一年半，兩岸官方交流中斷不說，大陸又被台灣明列為「敵人」，「保密防諜」竟又成了台當局要務，「匪諜就在你身邊」的低語似乎又在台灣人耳邊響起，令人不禁感歎，今夕何夕？